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„Az osíromállapot megszüntetése az állam magasabb érdeke" 

e. n a 

- Kövessük Jefticset 
-- mondta a Kamarában Bratianu György, aki a Haosourg-restauráció ellen foslalt 
állást. -- Etkészült a közigazgatási törvény egyszerűsitéseről szóló törvényjavasiat 

Erős választási küzdelem várható Lugu és Eratianu Dinu között 

A kültöldi szakértők azt ajánlják, hogy a kormány emelje tel az adókat 
A pénzügyminiszteriumban teljes erő 

vel folyik az 1934-35. évi állami röltség. 
vetés előkészitő munkája. Az uj költségve- 
tési törvényt most nem április elsején, na- 
nem julius elsején léptetik életbe, az ápullis 
és juniusi évnegyedre pedig az 1933-34 ev 
göltségvetés kereteinek alkalmazásara kKár 
felhatalmazást a pénzügyminiszter a parla. 

menttől. Az állami budget elkészitese most 
sokkal nehezebb mint az előző évekken volt 
A deficit elkerülesere a külföldi szakértek 
azt ajánlják, hogy a kormány ne csokkenc 
se, hanem emelje fel az adokat, mert sze- 
rintük Romániában nincsenek olyan magas 
adók, mint a többi adós-államokban. 

Izgalhnas viia a Házban 

Bucuresti, március 13 
A kamara tegnap délutáni ülésén napi- 

rend előtt Bratianu György szólalt tel. Fel. 
szólalásában megkérdezte Tatarescu minisz 
terelnököt, hogy Jeftics külügyminiszter a 
belgrádi Skupstinában a Habsburg-kérdés- 
sel foglalkozott. Bratianu citálja Jeftics be- 
szédét: "A Habsburg-kérdésben végleges 
itéletet hozott már a világ. Aki ezt a kér- 
dést ujból elő akarja hozni és a hozott ha- 
tározatot ujból meg akarja változtatni, az 
véres és végzetesen sulyos következménye- 
ket idézhet elő. A jugoszlávok nem hátrál- 
tak meg a Habsburgok előtt akkor sem, a- 
mikor ezek élő valóság voltak, még kevésbé 
fog meghátrálni most, mikor a Hapsburgok 
a multnak csak fantomjai" 

Bratianu György nagyon helyesnek tar 
taná ha a beteg és távollevő külügyminisz. 
ter helyett Tatarescu miniszterelnök is na- 
sonló hangon nyilatkozna a Habsburg-kér- 
désben. 

Giurescu (georgista) a külföldi pénz- 
ügyi szakértők jelentésével foglalkozik és 
azt ajánlja a kormánynak, hogy ne fogad- 
ják el a külföldi szakértők tanácsait. 

Emandi (liberális) több megye határ 
megváltoztatását kéri magasabb állami 
szempontokból. 

Tolomachi (liberális) a gabonaárak és 
a gabona kormánybiztosok ügyében inter- 
pellál. 

Vita a cenzuráról és az ostrom- 
állapotról 

A napirend előtti felszólalások után 
rátértek az ostromállapot ratifikálására, a- 
mely a napirenden szerepel. 

Elsőnek Calinescu (nemzeti paraszt- 
párti beszél. Nem lehet állandósitani (ugy 
mond) az ostromállapotot. Ő is ratifikálja 
a Duca meggyilkolása után beallott szomo- 
ru időkben, bár kijelenti, hogy a gyilkosság 

ért elsősorban azok a felelősök, akiknek a 
módjukban lett volna megakadályozni a 
gyilkosságot. A belügyminiszternek - foly 
tatta Calinescu - le kellett volna mondania 

Xeni (liberális): Ha az a golyó, amit 

Vajdára lőttek nehány centivel odebb megy 
és megöli a miniszterelnököt, akkor is ilyen 
következtetést vont volna ön le? 

Calinescu: Az ostromállapotot tovább 
nem tartja szükségesnek, de a cenzurát se, 
amelyet ott is bevezettek, ahol ostromálla- 

pot nincs. 
lamandi belügyi alminiszter: A cenzu- 

rát azért kellett az egész országban bevezet 
ni, mert furcsa lett volna, hogy az ország 
egyik részében meglehessen irni azt, amit 
másutt nem. 

Calin: Az állam magasabb érdekeinek 
szempontjából is az ostromálapotot meg kell 

szüntetni. Cuza György is hasonló szellem. 
ber beszél. Az ülés folyik tovább 

Nem reális az 1933-34 évi kölliségvefés 

Bucuresti, március 33. 
A pénzügyminiszteriumban megáliapi- 

tották, hogy az 1933-34. évi költségvetes 
nem volt reális és az előirányzott bevetelek 
nek csak 81 százaleka folyt be: év eiső 
9 hónapjában. 

A miiszterium hivatalos kimutatásai 
szerint 1933. április 1-től december 31-ig az 
összebevétel 13 milliárd 440 és félmillio lejt 
a készpénzben Eifizetett kiadósok összege 
pedig J4 milliárd 371 milliót tett k.. vagyis 
a kiadások 930 és fél millió lejjel haladták 
tul a bevételeket, amit a kormány kiacstári 
bonokkal fedezett. Ez a különbözet a költ- 
ségvetési év végén valószinüleg nagyrészt 
eltünik az adóhátralékok inkasszójával. A 
cCifferencia az 1933-34 évi költségvetés 
nagy hibájával magyarázható. A vambeve- 
tel előirányzata egy máliárd 350 mullió lej 
hiányra számitott, de ennek fedezesere az 
év folyamán preventiv intézkedés nem tőr- 
tént. A kincstári kiadási előirányzatuak 
csak 83 százalékát fizették ki készpénzben. 

Jóban van a két liberális párt 
Aprilis 2-án tartják meg az iltovi vá- 

lasztásokat. A kormány hivatalos jelöltje 
Diu Bratianau mig az ellenzék, illetve a 
nemzeti-parasztpárt dr. Luput jelöli, akit ha 
megválasztanak, természetesen egy másik 
mandátumáról mond le és igy hivei közül 
eggyel több kerülne be a parlamentbe. Bra- 
tianu György pártja előreláthatóan nem fog 
jelöltet állitani. Egyrészt azért, mert Bra- 
tianu György személy szerint igen a vi- 

szonyban van Dinu Bratianuval, másrészt, 
mert hir szerint a két párt most már kerül 
minden olyan helyzetet, amely surlódásokat 
tálaaszthatna és azt hiszik, hogy a két iibe- 
rális párt közötti közeledés hamarosan 
messzebbmenő eredményeket fog produkálni 

Korai hirek a nemzetvédelmi 

törvény szövegéről 

A nemzeti munka védelmére törvényja 
vaslatot készit a kormány. A javaslat elke- 
szitéséhez alig kezdhettek még hozzá, egyes 
lapok azonban máris egész törvenyszövege- 
ket közöltek, amelyek meglehetősen sulycs 
rendelkezéseket tartalmaznának. Most ille- 
tékes helyről közlik, hogy a lapokban megje 
lent állitólagos javaslatok nem hivatalosak 
és minden erre vonatkozó hir korai. 

Inculetz ujabb törvénye 

Inculetz belügyminiszter elkészült a köz 
igazgatási törvény egyszerüsitésére vonat- 
kozó törvényjavaslatával. A javaslat lénye- 
gesen egyszerüvé teszi az adminisztráciot 
és sok felesleges hivatalt megszüntet. A 
megszüntetett hivatalok tisztviselőit nem 
épitik le, miután a kormány véleménye sze 
rint amugy is elég hely üresedik majd meg, 
ha revizió alá veszik és megsemmisitik az 
1925-1933 közötti törvénytelen és sza- 
bálytalan kinevezéseket. Ugyancsak kKi- 
mondja a törvény, hogy az elhalálozott tiszt 
viselők helyébe a következő éveken ujakat 



Mitler érdekes beszéde 
München, március 12 

Hitler kancellár tegnap Munchenben 
tartózkodott, ahol beszédet mondott. Beszé- 
dében kijelentette, hogy a német gazdasági 
viszonyok feljavitásánál és a kétés félmil- 
Hónyi munkanélkülinek a termelesbe való 
ujból beállitásánál sokkal inkább érdekli az 
a tény, hogy az elmult évben megteremtet 
ték Németország ujjászületésének előzetes 
feltételeit, amelyeknek hatása évszázadok 
mulva is érezhető lesz. 
--ooo.... 

- A has teltsége, májtájéki fájdalmak, 
emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes "Ferenc Józse!" ke- 
serüviz használata által megszüntethetők és 
az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé iranyuló 
vértódulások ellensulyozhatók., 
-.................. 

Tárgyalások a francia szocialis- 
z z . ee. ták és kommunisták között 

Páris, marcius 13. 
A francia szociáldemokrata part ve- 

zetősége tegnap ülést tartott, amelyen szó- 
ba kerültek azok a lehetőségek, melyek me' 
lett a párt egyesülhetne a francia kommu- 
nista párttal. Beavatott körök értesülése 
szerint a fuziós tárgyalások sikerrel halad- 
nak előre. 

Nem keverhetik a pékek 
a buzalisztet más lisztiel 

Bucuresti, március 13. 
A belügyminiszter tegnap leérkezett szi 

goru rendelete közli, hogy a pékeknek tilos 
a buzalisztet zab, kukorica, vagy árpaliszt- 
tel keverni. Ha valamelyik péket ilyen kiha 
gáson érnék, sulyos pénzbirsággal sujtják. 

Ujabbtengeriszörnyet láttak 
a Csendes-ocsánben 

Newyork, március 13. 
A Mauretania óriási luxusgőzos kapi- 

tánya a newyorki révkapitánysagon jelen- 
tette, hogy a Bahama szigetcsoport vonalá- 
ban mintegy husz méter hosszu tarajos 
hátu szörnyet látott. A jelentést több utas 
vallomása is megerősitette. 

........... 

a rádióból is 
mert Dr Hosszu 
Zoltán páratlan 
sikerű könyve 
végre Romániá 
ban is kapható 
lerjesztője: i 

HADPNAGY 
könyvkereskedő 

Covasna, Jud, Treiscaune. - Ára inom papiron 
művészi rajzokkal 88 lei. Az ősszeg és i0 lei peortó beküldése után azonmal szállitomm 5 könyv rendelésénél portómentess. - Viszonteladóknak a 

szokásos kedvezmény. 

r 

Tárgyalások folynak Ausztria 
és Némeltország között 

A 8 órai Ujság" értesülése szerint 
(Ausztria és Németország között tárgyalá- 
sok indultak meg abban az irányban, hogy 
Ausztria függetlenségét biztositsák, más 
felől pedig Németország presztizse is érin- 
tetlen maradjon. 

Kérje mindenütt a 

GOLF horoíva-pengét! 
az acélipar legtökéletesebb alkotásal 
és öröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselei: Friedman Armin, Öradea, Promenad Eminesen 16. 

Bucuresti, március 13. 
A B. csoport a következő: ó 
1. Unirea Tricolor 8 játék, 12 pont. 
2. Ripensia 7 játék, 11 pont. 
3. NÁC T7 játék, 11 pont 

Budapest, március 13 
A vasárnapi bajnoki mérkőzések utár 

a bajnoki tabella igy mutat: 
I: Ferencváros játszott 15 pontszám 26 

2: Ujpest játszott 15 pontszám 25. 
3: Bocskai játszott 16, pontszám 24. 
4: Hungária játszott 16, pontszám 16 
5: Kispest játazott 16, pontazám 16. 

Budapest, március 13. 
A magyar kardvivó csapatbajnoki dönp 

tőket vasárnap tartották meg. A döntőben 
a RAC 9:7, arányban győzött a Htvk, a 

Vasárnap délután a helybeli Sticla csa 
pata a targu-muresi Murest látta vendégül 
amelytől 5:0 arányban vereséget szenvedett 

Vasarnap illusztris sportvendége volt 
Aradnak. A NAC és a Gloria-CFR közötti 
mérkőzésre Aradra érkezett Luchide Octav, a futbaliszövetség központi főtitkara. 

Lapunk egyik munkatársa beszélge- 
tést folytatott Luchide Octávval aki több ér 
dekes ügyben nyilatkozott. 
-Hogy fog kialakulni a Nemzeti Baj- 
nokság mezőnye? vetjük fel az első kérdést. 
- A Nemzeti Bajnokság mint rend- 

szer bevált, ez kétségtelen tény - kezdi 
szavait Luchide Octáv. Bebizonyosodott 
azonban, hogy nagyok az erőeltolódások, - 
Az uj rendszer éppen ezt az állapotot akar- ja megszüntetni olymódon, hogy az elkövet- 
kezendő szezonban a csapatok mindössze 
egy csoportban fognak jtászani és ezt a cso 
portot 12 csapat fogja alkotni. A mostani 
két csoport első három-három helyezettje 
minden további nélkül megtartja a helyét, a 
két-két utolsó kiesik. A két negyedik pontra 
és a gólarányra menő kettős-meccset ját- szik, a jobbik csapat bentmarad, reig a 
rosszabbik a két csoport ötödik és hatodik 
helyezettjével ötös mezőnyt alkotva a fenti 
rendszer szerint játszik az öt ligabajnokkal 
Tárgyaltuk Ferdinánd György racionális ter 
vezetét, de a kiirást nem változtathatjuk 

SPORT 

I magyar profibajnoks 

4. Gloria CFR. 7 játék, 8 pont 
5. Juventus 7 játék, 7 pont. 
6. Romania 8 játék, 6 pont 
7. Mures 7 játék, 1 pont. 
8. Soimii 7 játék, 1 pont. 

han a Fradi vezet 
6. III. Ker. FC játszott 16, pontszám 16 
7. Phöbus játszott 16, pontszám 14 
8: Szeged játszott 16, pontszám 14. 
9: Budai 11. játszott 16, pontszám 11. 

10: Somogy játszott 16, pontszám 11. 
11: Nemzeti játszott 16, pontszám 9. 

meg. 

12: Attila játszott 16, pontszám 8. 

. 

A Mac nyerte Magyarország 
kardvivó csapatbamoksagat 

MAC 9:7-re a VAC, a VAC 9.7-re a BEAC 
ellen. A MAC-BEAC mérkőzés 8.8 arány- 
ban eldöntetlenül végződött. A döntők után 
1. MAC 2. VAC. 

Április elsején a diciosanmartini 
Stíclával játszik a Crisana 

A félidő 3:0 volt. 
Aprilis 1-én az oradeai Crisana kupa- mérkőzést játszik a Sticla csapatával. 

. 

[uchide Oktáv nem remél győzelmet a juga- 
szlávok ellen szereniő valogatottunktól 

ink csak most kezdik a szezont. A most ve gignézett NAC-Gloria-mérkőzés néhány 
posztra adott feleletett A jövő héten Ora. deán megnézem a Cri és az Universita- tea közötti találkozót azután fogunk válo- gatni a csehek ellen. Leszögezem, hogy eny nyire nehéz dolgank még nem volt, miutan Albut és Lakatost, a két standard játéko- sunkat kénytelenek vagyunk n 
gy talán hzset Kotormány, Bndea, Bodo- la tekinthetik magukat váloga tottaknak. s 

Minimális az esélyünk a szerbek ellem. 
- Milyen esélyekkel vesszük fel a küz- delmet? 
- Sajnos, esélyeinak minmnmánlsak. A csehek ellen otthonukban játszunk, a jugo- 

már rég tréningben és az eredmények után itélve rég formában van- nak. Ott a válogatás könnyebb, mert csak Belgrád és Zágráb jön ebből a szempontbó számitásba. A mi esélyeink a jugoszlávok ee percentjével szemben csak 10 százaléko- 
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reghini 

vetkez 
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omásr 
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közot 

gekérré 
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(miversul támadása egy 
székelytöldi község 

14. Az Universu 

ikk kel község o1- 

ilen gi biró magyarul állitott 

alőljárósági bizonyitványt egy falu 
asszonynak, aki Brasovba ment mun- 
eresni. A lap facsimilében hozze le a 

er bizonyitványt és megtorlást kér. 

vették: Az orvos szakértők
 minaen k 

kizáróan megállapitották, hogy Prin- 
ve tették a sinekre, de előzőleg e

lkábi- 

allomásán. Portic Anton 73 

e megcsuszott és elvá- 

kerekek alá került, amelyek jobblá- 
kezét levágták,. Be akarták szállitani 

reghini kórházba, de a nagy vérveszteség 

etkeztében még utközben kiszenvedett
. 

UOrszáguu rablás 

Mercurea-Ciuc márc. 14. 

Botos Vilma kozmási asszony a közeli 

omásról tegnap este 9 órakor hazafele 

itott. Az országuton lovas szekérrel ta- 

0 ismeretlen ember leugrott a 
az asszony kezeit hátra kötöz- 

ik, a szá zsebkendőt dugtak és a nása 

Wő 5280 leit elrabolták. A csendőrség beve 

ite a nyomozást és letartóztatta Sándor 

ároly cigányt egy társával együtt 

rAL POSTÁJA 

os bácsi könyve e nó- 

önyv őinknak 20 lej lesz. Előjegy 
éseket 

S-e. Hivjon fel bennünket telefono
n, 

emmi jelentést nem kaptunk eddig 

aresti, Enolon 1820 Köny- 

Dinicu-zenekar 19.80 Há- 

830. Hirek. 9.40: Ögetőversenyeredm 
1045. Budapesti Hangverseny Zenekar. 

Időjárás 

szerencsetlenül, arányu szállitási panama nyomára pukk1
 

tak a vasutnál. A panamisták 
évek óta foly 

tatják üzelmeiket és 

Eletbelénett a lengyel 

Vidéki bizomanyosaink legnagyobb re- tik 

sze beküldte már a lejárt to
mbola lapfejeit 

ezekért ki is küldtük az igazolv
ányokat. 

ele 14. Prine eíró föbb helyről kérték kiadóhivatal
unkat hogy baton zárjuk le és vasárnapi számunkban 

páris, március 14. Prince iró holttess várjunk a hét végéig, ami orra összegy
üj 

eruamem 

Páris, márc. 14. Montpellierben nagy ! 

államot. 

lamenti diktatura uj formája. 

közöljük az eredményt. 

ÁAz ügyészség jelentése után párisi 
vizs Stavisky botrányna 

gálóbiró érkezett a panama kivizsgálására kijelenti, hogy az üg 

és annyit máris sikerült megállapit
ani, hogy k 

az ügybe számos előkelő politikus 
van bele- 

sOömbös rádión 200 ezer pengőt utalt ki ne
kem 

dikfatura törvény 
teljes jogkört biztosit a kormanynak. 

Varsó, március 14. A parlament megsza- 
it a k 

vazta a felhatalmazási törvényt
, amely a Ezzel Lengyelországban életbelépett a par- 

parlament két ülése közti szünetb
en 

szombalon zárjuk Is a ombo
lát 

a lapfejeket. 

Erre való tekintettel a tombolát
 szori- 

Hét milliós vasuti pa- 

nama Franciaországban 
szerencsétlenség tortent tesnab Az ügy egyes szereplői a Stavisky-ügyben is szerepelnek 

A kompromittált politikusok nevét m
eg 

nem hozták nyilvánosságra, de a Llntr
an- 

sigeant tudni véli, hogy sok politikus e
gy- 

idejüleg a Stavisky ügyben is szerepel
. Bi- 

hét millió frankkal kárositották meg az 
zonyos körök feltételezik, hogy a montpel- 

! 
Heri vasuti panama csak egy nyulvány

a a 

k, de a lapok többsége 

ynek semmi különösebb 
z 

apcsolata a hirhedt botránnyal nincse
n. A 

mentpellieri állomásfőnököt és több magas 

1rangu vasuti tisztet őrizetbe vettek. 

ények 

miniszterelnöki 

Ma délután megjelent a miniszterelnő- 

lő, aki kiáltozni kezdett és követelte
, fizes- 

( 

sék ki neki 

Oradea, március 14. 

Halálos szerencsétlenség történt tegnap 

délelőtt Gurbediu Bihormegyei községben. 

Groza Gábor 68 éves gazda szekéren 

jött be a mezőről. Utközben lovai m
egbok- 

rosodtak egy szembe jövő autótól és v
ágtat 

Iulajdonjogfentartá 

A timisoarai törvényszék Atanasiu- 

Chiovsky tanácsa tegnap egy foglalásból 

keletkezett igényjogi keresetben mondott 

adófizetőkre nézve fontos döntést. A tinu- 

soarai pénzügyigazgatóság 1932 év folya- 

y hátralékos adófizető albérleti szo- 

bájában lefoglaltatta annak rádióját, ame- 

Derült, enyhe idő, a hőmérséklet 
áltozik lényarsen 

ki palota előtt Szelen Imre MAV irod
akeze- a miniszterelnöktől 

szálltak ki a helyszinre és elmegyó 

azt a 200 ezer pengőt, ame- I be szállitották az elmebeteg hivatalnoko
t. 

Úúrűült postatiszt a budapesti 
palola előtt 

Budapest, március 14 lyet Gömbös miniszterelnök kiutalt számára. 

Kijelentette, hogy rádión kapott értesitést 

a kiutalásról. Mentők 

őgyintézet 

Halálra gázolták a megvadult lovak 
Szerencsétlenség egy bihori községben 

ni kezdtek. Az öreg ember egy ideig tartot 

ta magát, de aztán egy nagyobb kanyarnál
 

a lovak közé bukott és a nehéz szekér át- 

ment rajta. A belső sérülések következtébe
n 

pár órai kinlódás után kiszenvedett. 

s zz
z 

ssal eladott holmit 

nem lehet adóban leloglalni 
A timisoarai törvényszék elvi jelentő

ségü döntése 

alatt történt, hogy a rádió vevője nem fi- 

zette Ki a vételár egyik részletét, mire
 a cég 

elszállitatta a készüléket lakásáról, egyben 

keresetet inditott a pénzügyigazgatóság el- 

len a rádiónak foglalás alóli mentesitésére. 
A törvényszék helyt adott a keresetnek s a 

tegnapi napon, Terner József dr. ügyvéd, a 

lcég jogtanácsosának érvelése után feloldot- 

iemtartásával adott el. A foglalás áaie ta a rádiót a foglalás alól. 



Tízenőt bank bonyolítja le 
Erdélyben a konverziós műveleteket 

Tiz évre szállitották le az adósságok visszalizetésének határidejét 
Bucuresti, márc. 14. Beavatott helyrőt törvényjavaslatot - mivel abból az önkén- nyert értesülés szerint a konverziós bizott. tes lemondás hiányzott megtámaáták és 

ság ugy döntött, hogy a városi és falusi alkotmányellenesnek minősitettek. A 10 adósságok törlesztései hatándejét 30 évről esztendő határidő lejárta után az adóssá- 
10 évre szállitotta le. Tiz éven belül 2 meg- gok teljes összegét kell kifizetni. A kamat egyezés ideje szerint skálát állapitottak E a falusi adósok részére 4, a varosi adósok meg bizonyos százalék alapján. Ha például részére pedig 8 százalék leszz A megegye- z adós az idén fizet, ebben az esetben a hi- zés nem biróság, hanem ugynevezett döntő 
telező követelése 65 százalékkal csökken. A bizottság hatáskörébe tartozik. Miaden me- 
következő években egészen 10 esztendő be gyében 1-2 ilyen bizottságot állitanak fel. 
töltéséig ez a kvóta kisebb lesz, illetve a kö- A keonverzió finanszirozására évenként 500 
vetelés százaléka növekszik. A javaslat je. millió leit vesznek fel az állami költségve lentős ujitása hogy az adósság leszállitása tésbe. A konverziós muűveleteket lebonyolitó ugy történik, hogy a hitelező követelésének bankokat a nemzetgazdasági érdekek szem- 
bizonyos részéről lemond. Erre az ujitásra Sra mmeltartásával választjak ki. Erdélyben kö- 
azért volt szükség, mert a régi konverziós rülbelül 15-16 ilyen bank lesz. 

zzzz mzzzzzzzzzmzzzmzmzzszammmzzzemazzzesens Két szerelmi dráma Budapesten 

Agyonlőtte külön váltan élő tele- 

Detektiv-regény 

étlapot tanulmányozta, ert 
be, hogy a Dicknek leadott 
valószinüleg féltucatnál is töb 

és olyan lakomát apn 
ban még évtizedek mulva 

- Ha minden jól megy! 
Andy és egyelőre pompás étv 
vacsorázott... 

Evés közben átgondolt minden 

verekedés lesz - késhegyre menó redett küzdelem - talán emb 

cséért se mulasztotta volna el. Sok 

nél lesz-e a rajtaütés pillanatában; 

ségétegy nyugalmazotthapitány 
Lelőtt egy póstatisztviselőt telesége udvarlója 

Kispest, március 12424 és nem is ke Radinszky János nyugalmazott hajós bukkant h kapitány ma délben a nyilt uccán rálőtt kü. lönváltan élő feleségére. Három lövést tett felesége felé, mind a három golyó talált és Véres szerelmi gzena ertdgéreius az asszonyt haldokolva szállitották be a este Budapesten, a Horn Ed eca 20 ; 
lmnentők a Rókus-kórházba, anol rövid idő z. . cca 20. Sz 

1 ' 1 mu házban. Lőrincz László postatisztviselőó 
mulva meghak. Radinszky Pólában végzett, felk Ambró Já i majd nyugdijba vonult, azután később az uj kit zeletös nbró ab MAV hivatainokoc, 
pesti révkapitányságon helyezkedett el. Pár it felelősségre von ért udvar 
évvel ezelőtt innen is visszavonult és ekkor különváltan élő feleségének. Szóváltás kö 
nehéz idők következtek családjára. Felese- Vvetkezett, ; ge ezért egy pamutgyárba járt dolgozni és revolvert rántott és h in emiatt sokszor féltékenységi jelenet keletke kit életveszélyes sérüléssel szállitottak a 
zett a házastársak között. kórházba. Ambrót letartóztatták. Megálla Négy héttel ezelőtt egy ilyen veszeke. pitást nyert, hogy a vasuti tisztviselő Lő- 
dés alkalmával a volt tengerésztiszt késsel rinczék albérlője volt és elhóditotta a posta 
agyon akarta szurni feleségét, akit sulyosan tisztviselő feleségét. Emiatt hagyta ott Lő- 

méeg is sebesitett. Ekkor Radinszky eltünt rinczet az asszony. 

rült elő, mig most délelőtt elő- azatérő felesége előtt és elkövet- te a merényletet. 

zzz mzzzzzzzamanszmzaasztzzszsttasezezttze ső emelet 7 a föltünést Hitlert hivei nemzeti császárrá máai szintén felküldött az emele 

autó az "Arany Oroszlán" előet; 

érkezett a második autó- 
ten ültek: igazi atléta mi hogy a halban meglátták iddo 
kat, könnyed fejbólintással köszö ültek melléje. Andy odasétákt h rzái 
megkérdezte 

Alig tünt el a három fia 
z1. l.. llenec óra tájban befutott akarják kikiáltani i egy ny 

válogatott sportfiuk, szi 
z z 2 

nyi.. 

Hohenzollern családi tanácskozás Doornban. - Ketten "ex és két testvére: John ás Ross,ke 
Pályáznak Hindenburg örökére: Göbring tövel fölértek fejenként, Sin:imr a 

. ..... 
, zömök alacso. 

es a német extrőnörökös yukában ott volt a zeebtügge London, március 14. teljes szakítást javasolja, tában szerzett Viktoria k 
A Daily Herald jelenti Amszterdamból: de a volt trónörökös ellenzi ezt és meg akarja várni a Habsburgok tart Vilmos volt térését Ausztriába, mert reméli, hogy ak- lesz ezeken a kor az ő esélyei is megjavulnak. A volt egészségügyi trónörökös ugyanis azt reméli, nogy né- 

é 
met ügyességgel elérheti azt, hogy Hinden- 

arról is beszélni fognak, hogy mi lesz abban 

A Hohenzollern család 
ban döntő tanácskozást 
császár elnöklete alatt. Szó megbeszéléseken Vilmos ros 

csütörtökön Doorn. 

z 

Mebster tiz évvel ezelőtt Oxt a volt a száz yardos gátfutásban.: esetleges vissza volt a boxnak is, Aztán ot 

Ennek a nyolc embe k el Andy a rajtaütés ét 
. 

burg után őt válasszák me köztársasági e a nagy csomaai 
az esetben, ha ő meghal. Tárgyalások foly- elnöknek és innen már ő agy csomagot 
nak hetek óta Berlinnel azirányban, hogy k egy lépés vezat a a trónig. Ebben ugyan utjában áll Göhring, emgedjék meg Vilmosnak Németország aki maga is pályázik , 1 za köztársasági elnök- Vvoltak Ashfordban b 

ban való eltemettetését. ségre. Hitlert hivei arra unszolják, hogy enny..i.i. ketler kancellár még nem döntött ebben a engedje magát nemzeti császárrá koro- Nem sokkal aztán minden feltünés 
kérdésben, de annyi már biztos, hogy Göh- náztatni még pedig Bécsben, kül utnak indult az a tókaraván, 
ring porosz miniszterelnök hevesen ellenzi 

botokat: a legna 

akkor ha a nemzeti szocializmus diadalra . a eui e de akor s tote 
vőjt pen val zlut Ausztriában. Ennek a diadalnak a reme- értek, Andy figyelmeztette ltörje a 

nyien a restauráció gondolatávat foglalkoz. nyét ugyan a legutóbbi események háttérbe en Park Manorra Wihnos a nemzati szociali istákkal vanó gondel a hevett állandó eltzet ! 

boltban és kiosz 

öbb embe 
tott meg a vacsorától. De, ha mi 
megy, akkor ma éjjel folyni fog a ; 

ak, hogy Ashi 
a is beszélnek , 

- bóőli 

al 

séget, ami előfordulhat az ilyen éjjel 

erhalál is, most érkezett el a pillanat, amikor vi üthet: s ezt az alkalmat a világ minden 

: tügg attol, hogy Dick gárdája kellő szárabai 

Szép szál legény szállt kielőle - 

Andy műertő szemmei nézte Végig elégedetten mosolygott. 10 perc mulva m 

rohanásnál. Nagyon jól tudta; hogy e 
elk 

Vacsora után Andy sétálni ment és 
tért az egyik hotelbe, ahol mindenféle / csa holmit vásárolt és hazavitte a motel Aztán kiállt a kapuba és pontosan háro negyed kilenckor álle beg az altmrtfa ab negyed kilenckor ált meg az első po 

G" 



Satmar, március 13. 

Nem mindennapi, tragikomikus részle- 

tekben bővelkedő csalási ügy végére tett 

ontot tegnap a satmari törvényszék. A tör 

vényszék előtt ez alkalommal Uglar József- 

né Hrizai kádármester felesége, Görög Joze- 

fna baiamarei bábaasszony és C. Flora 18 

éves cselédleány állottak vádlottként. A csa 

jást a firizai csendőrség leplezte le, megál. 

Uglar józsefné a szülésznő segitségével 

tévedésbe ejtette férjét és hónapokig 

terhességet szinlelve, elhitette férjével, 

hogy fiugyermeket hozott a vilagra. 

Az érdekes eset előzményei a következők : 

Amikor a férj mindenáron fiut 

akar 

Uglar József firizai kádármester eze- 

jött 12 évvel feleségül vette Ciorba Máriát. 

kük született. Multak az évek, de a házas- 

párnak több gyermeke nem született, ami a 

férjet rendkivüli módon bántotta, mert 
min 

den vágya az volt, hogy fia legyen. 

A mult év tavaszán Uglarnénak dolga 

akadt Baia-Maren és itt egy ismerősének 

elpanaszolta nagy baját. Ez az ismerős az- 

után azt tanácsolta az asszonynak, hogy ke 

resse fel 
a Jozefin szülésznőt, aki hasonló 

se kben már sokaknak segitségere 

volt. 
sSalamoni tanács" 

Uglarné el is ment a bábaasszonyhoz. 

Itten összetalálkozott C. Flora 18 éves falu 

jabeli leánnyal, aki egy baia-marei kereske- 

dőnél szolgált. Uglarné elmondotta, hogy 

nagyon szeretne egy fiugyermeket. A fiatal 

cselédleány pedig elpanaszolta, hogy gazdá- 

ja teherbe ejtette és azért jött a szulésznő- 

höz, hogy viszonya következményétől meg 

szabaditsa. 
A bábaasszony "salamoni" tanácsot 

adott. Uglarnét hazaküldte és azt tanácsol 

ta neki, hogy tegyen ugy férje előtt, mint- 

ha teherben lenne. A cselédleánnyal pedig 

abban állapodtak meg, hogy ha fia születik 

átadják Uglárnénak. Igy a leány megmene- 

kül a szégyentől az asszony pedig boldog 

lesz, hogy férjét fiugyermekkel ajándékoz 

za meg. 
Minden igy is történt. Uglárné a vád- 

irat szerint hónapokig rongyokkal és törül- 

közökkel szimulálta férje előtt a terhessé- 

get. Szeptember 13-án aztán a cselédleány 

valóban fiugyermeket szült, a gyermeket 

pedig a bábaasszony titokban becsempészte 

Uglárékhoz. 
Uglárék meg is tartották a keresztelőt 

és minden rendben lett volna, ha időközben 

a csendőrség fülébe nem jut a dolog. 

A csalás azonban kiderült és annak a 

szereplői a törvényszék elé kerültek 

A rádió - mint keritő 

A tapasztalatlan cselédleány sirva pa- 

naszolta el, hogyan ejtette teherbe gazdája. 

- Egy este - vallotta a fiatal cseléd- 

leány - gazdám rámzárta az ajtót. Bekap- 

csolta a rádiót. A nagy zugásban senki sem 
hallotta, hiába kiáltoztam segitségért. Le- 

tet a földre és erőszakot követett el raj- 

- Nagy szégyenemben nem tudtam ki- 
hez fordulmi. Otthon 10 gyermek van Nem 

akartam gyermekemet megölni és igy meg 

FILMPALACE 
Szerda, csűtörtők 

Felfordult kastély 
Főszerepben: WILLY FRITSCH 

és Bársony Rózsii 

Érdekes történet 

fogadtam a bábaasszony tanácsát, ak
i azt 

mondta nekem, hogy semmi bajom nem l
esz 

mert Uglárné örökbe fogadja a gyerekem
et 

Uglár Józsefné, a harmadik vádlott szin- 

tén jóhiszemüségét hangoztatja. 

Egy életet akartam megmenteni - 

mondja sirástól elcsukló hangon. - A gye-
 

rek most is nálam van és már neni is tud- 

a balga kádárról 
a jóakaratu feleségről, a csalaiinta bábaass

zonyrólésegy cselédlányról 

nácz ügyvédek védőheszéde ut
án a törvény 

szék Uglár Jozsefnét egy hónapi 
2 

itélte, de a büntetés végrehajtását felfüg
 

gesztette. A bábaasszonyt és a fia
tal cseléei 

leányt büncselekmény hiányában felm
entet- 

ték. A törvényszék egyben arra kötelezta 

Uglárnét, hogy a gyermeket irassa vissza
 a 

törvényes anya nevére és ezután - ha
 akat 

fogházr- 

ja - örökbe fogadhatja. 

vád, valamint dr. Benedek Pál és Simon Ig- 

......... 

Szél és hiaeg bőrét érdessé teszi, 

LOREAL tubusos krém 
használata három nap alatt bársonysumává teszi

 

Kapható mindenjobb szaküzletben, ha nem kapna, irjon 

Romániai vezérképviselet: Drogueria „Centrala Oradea, Telefon 6-56. 

Vaddisznónak nézte ieleségét 

és addig verte, amig meghalt 
A baltii törvényszék egy havi logházra itélte a gyilko

st 

Balti, március i3. 
A baltii törvényszék előtt tegnap Ve- 

rinciuc Joan gazdálkodó állott, aki a mult 

évben meggyiikolta feleségét. A gazdálkodó 

azzal védekezett, hogy részegen tért haza 

és feleségét vaddisznónak nézte. 

Bucuresti, március 13. 

Páratlanul vakmerő rablótámadast kö 

vettek el ismeretlen tettesek Moinesti egyik 

városnegyedében. A tegnap este Costache 

Arhip lelkész feleségével a vacsoránál üit. 

amikor a lakásba három ismeretlen 

jól öltözött egyén. Egyikük, mint epetreseu 

mérnök mutatkozott be és elmondta, hogy 

a vidéken fog dolgozni a vele jött két mun- 

katársával. i 
A lelkész és felesége szivesen fogadták 

a vendégeket, akiket vacsorára is meghiv- 

tak. Vacsora után 

Nyolc hónapról 

Oradea, március 12. 
Ezelőtt egy évvel 1933 január 6-án Bő- 

szörményi jJózsef diosigi lakos bement 
Weisz Béla kocsmájába és éjfelig ivott. Ej- 
félután pár perccel felállt és kifizette a 
fogyasztott italok árát. Miután ez megtör- 

tént, odalépett a korcsmáros öccséhez, 

Weisz Endréhez és megkérdezte tőle: 
- Van valami fizetni valóm ezen kívül 
- Nincs - nyugtatta meg Weisz. 
- De én azért fizetek - orditott szila- 
jul Böszörményi, villámgyorsan kést kapott 
elő és 

kétszer egymásután mellbeszarta a sze- 
rencsétlen fiatalermabert. a 

Nagyon megijedt, felkapott egy üveget és 

feleségét addig verte, mig kiszenvedett. 

A különös védekezés meghallgatása 

után a biróság egy havi fogházra itélte a) 

gazdálkodót. 
... 

vozamm 

Vakmerőrablótámadás 
Moinestiben 

Előbb jól megvacsoráztak, aztán megkötözték és kira- 

bolták a szives házigazdát 

a három ember revolvereket rántott és 

vendéglátóikat összekötözve, az egész 

lakást kirabolták. 
A vakmerő banditák több, mint egy millió 

értékü pénzt, ékszereket, adóbonokat és fu 

hanemüt vittek el, azután a közelben vára- 

kozó autójukon elmenekültek. 
Érdekes, hogy a konyhában tartózko- 

dott a lelkész négy alkalmazottja, akik a- 
zonban nem mozdulhattak, mert másik há- 

rom bandita revolvereikkel sakkban tartot- 

ta őket. 
A rendőrség meginditotta a nyomozást 

Három hónapra mérsékelte az oradeai 
tábla a diosigi héselű gazda hüntetését 

Weisz Endre 46 napig feküdt a kórházban, 
és még akkor sem gyógyult meg egészen. 

Böszörményit biróság elé állitották és 
a törvényszék 

8 hónapi fogházra és 8050 lei kártéri- 
tésre itélte a vádlottat, í 

akiről kiderült, hogy soha semmi ellentéta 
Weisz Endrével nem volt és tisztán virtus- 
ból szurta le. 

A tábla tegnap tárgyata a kiülönöm 
ügyet s a vádlott büntetését három hónap- 
ra szállitotta le. Az indokolás szerint Bö- 

zzéori csak zészegség a követhette "



nány megtiltja a tengeri exportját 
Vagononkint 50 ezer lejre szökött fel a kukorica ára 

Bucuresti, március 13 
A gabonapiacon, mint ezt már jelentet 

tük, minden cikkben jelentékeny áremelke- 
dés volt a mult hét ota. Eleinte az volt a 
feltevés, hogy a belföldi piaci árak a buza- 
kormánybiztosság felállitásának hirére emel 
kednek, de minthogy nemcsak a buza kez- 
dett drágulni hanem az árpa és a zab is a- 
melyek felvásárlása nem képezi a kormuny 
biztosság feladatát, hamarosan kiderüt. 
hogy a drágulásnak más oka, vagy legalább 
más oka is kell hogy legyen. Gondot azon 
ban senkinek sem okozott a gabonaáraknak 
emelkedése, hiszen a kormánynak éppen az 
volt a célja a kormánybiztosság felállitásá- 
val, hogy elejét vegye az árak tragikus sü- 

lyedésének ami a gazdaközönséget még rosz 
szabb anyagi helyzetbe hozta volna. 

A gabonapiacon időközben jeentkező 
események azonban azt mutatják, hogy a 
buzadiktátor ujra kinevezése elhamarkodott 
dolog volt. A gabonaárak mesterséges eme. 
lése abban az időpontban, amikor a vetések 
küszöbére érkeztünk, elsősorban magának a 
mezőgazdaságnak okoz kárt, de a mester 
séges áremelésre nem is volt szükség, mert 
a gabonaárak automatikusan emelkedőben 
vannak annak következtében, hogy kifogy- 
tak a készletek. A tengeri ára éppen ennek 

Kibékült a magyar 
rádió a cigányokkal 

Budapest, március 13. 
Ismeretes, hogy a magyar rádió veze- 

tősége s a mikrofon előtt szereplő cigányok 
között egyenetlenkedés támadt, amelynek 
következménye az volt, hogy a jobb cigány. 
primások lemondtak a rádió fellépésekről. 
Most Sándor Jenőnek, az ismert nótaszerző 
nek közvetitésére megtörtént a békekötés 
a rádió és a cigányok között ugy, hogy a 
eigányprimások további szereplésének sem- 
mi akadálya sincs. 

Szerkesztői üzenetek: 
Uioarai olvasónknak izenjük, nogy név- 

telen levelekre nem válaszolunk és névtelen 
cikkirók ügyeivel elvből nem foglalkozunk. 

Gazda: Tavaszi vetőmag ügyében még 
a mai napon utána nézünk az ügvnek a 
Mezőgazdasági Kamaránál és legközelebb 

gunk róla. 

Köhéögést, fulladást és a rekedtséget, megszűnteti a 
orok és szájüreget deziaficiálja és igy a ragályoktél 
megóvja a áévetey füdőfücukorka 
Ara 20 Lei. - Kapható a gyógyszertárakban. 

Készít Osváth gyégyszerfár. TArga-Mures 

zletes házi koszt benn evésre és kihor- 
dásra olcsón kapható. Str. Porumbului (Ga 
lamb-ucca) 8. özö 

Tanitónő állást vállal gyermekek mellé 
félnapra is. Négyféle nyelvismerettel. Cim a 
kiadóban. 517 

Varrónő géppel, üzleti munkában jár- 
tas, felvétetik Str Tache Joneseu 37 Lyhrné 
(volt Körös-ucca). 520 

Női kabát konfekcióban jártas ügyes 
kézileány azonnalra felvétetik. Krausz Gra- 
naria. 527 
HLapkihordót gyakorlott, bevezetett hely- 
re fixfizetéssel felvesz a Friss Ujság, Je- 
lentkezni a kiadóhivatalban. 
nazzamznanazsszmmzaaamom 
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gazdák számára lehetetlenné teszi a veto- 

folytán vagononként 50.000 lejre emelke- 
dett s ezzel elérte az idei legmagasabb ár- nivót, amely már annyira magas, hogy a 

magbeszerzést. A kormány gazdisági b. 
zottsága erre való tekintettel elhatározta, hogy megtiltja, vagy legalább is korlátozza 
a tengerikivitelt. Valószinü, hogy a legked. 

veltebb vetőmag fajnak - köztük 
kantinnak - kivitelét a legközeleboi 
ban beszünteti a kormány. 

Jellemző a kukoricahiányra és az ennek 
folytán beállott áremelkedésre az 18, hogy 
a kormány a Maramures-vidéki inségesek 
között való szétosztásra külföldön szerez 
be 25 vagon tengerit. 

a csin. 
napok 

Szerencsés osztálysorsjegyek 
a következő uj huzásokra kaphatók az 

sErdélyi Magyarság" kiadóhivafalában 
Oradea., Piata Mihai Viteazul 4. - Vidékre a 

tes beküldése mellett a rendeléseket azonnal te jesitjük. 

pénz és 17 lei portóköltség előze- 

Ujból megjelenik az Erdélyi Lapok 
Jamandi belügyi alminiszter visszavonta betiltórendeletét 

Bucuresti, március 13 
Mint ismeretes, az Erdélyi Lapokat 

belügyminiszteri rendelettel nemrégen be- 
tiltották. Bucurestii tudósitónk jelentése a- 
lapján közöljük, hogy a betiltás körül most 
váratlan fordulat állott elő. Ugyanis dr. Wil 
ler József magyar párti képviselő, ar. 
Scháffler Ferenc lapigazgatóval ma délelőtt 

megjelent lamandi belügyi alminszternél, 
akitől a betiltó rendelet visszavonását kérte lamandi igen udvariasan fogadta a megje- 
lenteket és azonnal intézkedett, hogy a betil 
tó rendelet visszavonassék, Ilyeténkepen az Erdélyi Lapok a mai nappal ujból megjele- 
nik. 

Fegyverrel a feleség ellen 
Egy cluji katonaszökevény merénylete 

Cluj, március 12. 
A eluji Uaseanu ucca 128 szamu haz 

ban tegnap hangos női sikoltozás zavarta 
fel a lakókat. A sikoltozás Vrabel Andvás 
lakásából hallatszott. A szomszedban lakk 
egy rendőr, aki nehány szomszéd kiséreté- 
ben behatolt a lakásba, ahol lövésre ké- 
szen tartott fegyverrel találták Vrabelt, a- 
kinek a felesége sikoltozva huzódott meg az 
egyik sarokban. Vrabel 7 esztendeje kato- 
náskodik a constantai gyalogezrednél. Allan 
dóan megszökik, elfogják, elitélik, utána 
kell szolgálja a büntetését és katonai ideje 
ugyszólván megkezdetlen. Most nemrégiben 
fogták el ismét, megint megszökött, haza- 

került megszöknie 

jött Clujra és felszólitotta feleségét, hogy 
utazzék vele Bucurestibe. Az asszony nem 
akart a férjével menni, mire Vrabel egy, az apjától kapott katonai fegyverrel rálőtt az 
asszonyra. Szerencsére a fegyver régi, rozs- 
dás lőszerszám volt, csütörtököt mondott s 
igy nem történt tragédia. A családtagok el-, mondották, hogy Vrabel az egész családot ki akarta irtani. A katonaszökevénynek si- 

A rendőrség házkutatást 
apjának lakásán, hol egy 
kilencmilliméteres revol- 

rendezett Vrabel 
karabélyt és egy 
vert találtak. Az idősebb Vrabelt letartóz- tatták fegyver-rejtegetés miatt. 

Uiabb rablógyilkosságot 
kisereltek meg tegnamp 
az orszas foővárosaában 

Bucuresti, március 13. 
A tegnap reggelre virradólag ujabb rab 

lógyilkossági kisérlet történt az ország fő. 
városában. Hajnali 4 órakor Ionescu ismest 
bucurestii ügyvédnek a Bulevardul Carol 7 
szám alatti lakásának ajtaját ismeretlen tet 
tesek álkulccsal felnyitották és behatoltak a 
lakásba. A zajra felébredt az ügyvéd egyik 
cselédje, aki a nesz után érdeklődve, egy. 
szer csak a rablók előtt találta magát. Re 
mületében sikoltani kezdett, mire az isme- 
retlen rablók többszőr rálőttek és elmene- 
kültek. Szerencsére a lövések közül egyik 
sem talált. A meghiusult kisérletről értesi- 
tették a rendőrséget amely nagy készültseg 
gel vonult ki a helyszinre és nyomban álta- 
lános razziát tartottak az egész város e. 

rületén mert az a gyanu merült fel, mos rablók azonosak voltak Popoviciu Eusebiu képviselő gyilkosaival mert ugyanolvam mód 
szerrel hatoltak be az ügyvéd lakásába, a- hogy Popoviciu képviselőhöz bejutottak. A, 
razzia során számtalan letartóztatás tö 
tént, de a tetteseket nem tudták eltogni. 

l 
- Sok ember teljesen elveszti életied- 

vét, mert borzasztóan kinozza a rheuma és 
köszvény, De nincs oka kétségneesésre, 
mert a szenvedők ezrei nyertek ár viasza a Togal által egészségüket! A Togal erősem, 
hugysav oldó és a bajt gyökerében támadja 
e Továbbá nagy mertékben baktérium- 

. 


